



特别视点

21

乌鸦嘴

□李康宁

天无二日,人无二王。然蹴鞠之天下,却有二王共生。贝利,桑巴史上翘楚,17岁便可杀将夺旗,一生破城千余,称雄天下二十年,众生瞻仰。马拉多纳,阿根廷之枭雄,有天纵之才,于万军之中取上将首级,如探囊取物耳。二王虽不生于同一时代,无曹刘煮酒之欢,却有瑜亮相忌之苦。日日蜚短流长,摇唇鼓舌,相争不休。

南非蹴鞠会,马拉多纳引阿根廷军,连下四城,难有人当其锋。贝利欲往庆之,马拉多纳勃然变色:“你这老匹夫,离我远些!汝当如木雕泥塑,供奉于庙堂之中食些香火,了此残生,却跑出来祸害人!”贝利大怒而去:“无知小儿,必遭天谴!”

左右或劝曰:“贝老儿年事已高,一片宅心,不必如此苛责之。”马大师对曰:“汝等不知,我也是不得已为之。这老货有乌鸦嘴之能,凡为其吹捧之队伍,无一不折戟沉沙,暴尸于野。我这等骂他,正欲将其激怒。如他骂我,岂不是暗中助我?”众皆称马大师神机妙算。

果然,翌日贝利“乌鸦嘴”显灵,灭了邓加之桑巴军。阿根廷将战德意志,贝利放言道:“马拉多纳小儿,德意志必灭之。”谍报传来,阿根廷人一片欢腾。坊间众人,亦道勒夫必亡于此“乌鸦嘴”。然勒夫似乎不以为意,常掏挖鼻孔后,细细吮之。马拉多纳闻之大笑:“勒夫这厮,怕是被乌鸦嘴吓疯了。”

两军将战,贝利之言再度显灵。但见一乌鸦振翅而至,停于德国教练席边。勒夫却是不慌不忙,仍挖鼻孔吮指。马拉多纳生疑,手心出汗,不知勒夫作何玄虚。正踌躇间,乌鸦忽然向阿根廷盘旋而来。全军上下哑然:“大凶之兆,吾命休矣!”德军趁势突进,连得四城血洗阿根廷而归。

赛后,马拉多纳心有不甘,求助于鸟语者公冶长。公冶长详细盘问乌鸦后归营,谓马大师曰:“这勒夫当真聪明。一者,抠鼻孔食秽物,犹如乌鸦食腐;二者,父母生身之物,不弃之而食之,以示至孝,暗喻乌鸦反哺之精神。乌鸦为其诚意所动,故反戈助之。”马拉多纳大呼:“这勒夫确有一套,以模仿之乌鸦嘴,破了老贝的乌鸦嘴。真乃高人也!”

痛哉 阿根廷

真金不怕火炼,一场惨败彻底将阿根廷扒光,这不是大家所熟悉的那支阿根廷队。阿根廷走了,带走了老马和梅西对冠军的留恋和不舍,带走了阿迷对激情和胜利的渴望。蓝白褪色,谁又能读懂蓝白军团心中的痛楚?



0:4惨败后,马拉多纳拥抱女儿互相安慰。

本报特派记者 胡建明 李康宁
7月4日发自南非

防守之痛

防守薄弱一直是笼罩在阿根廷头顶的一块乌云。早在世界杯预选赛阶段,马拉多纳为了考察不同的队员,先后招了100多名球员进入国家队,球队的阵容一直没法稳定下来,这直接导致了阿根廷整体防守始终形不成良好的运转体系。不稳定的防守体系,不仅容易导致丢球,而且容易导致崩溃。世界杯预选赛时,阿根廷客场1:6惨败于玻利维亚就是很好的例子,逆境之下一泻千里,完全不像是一支有历史底蕴的世界级强队。

在预选赛的18场比赛中,阿根廷共丢了20个球,平均每场丢球高达1.1个以上,进入世界杯正赛阶段后,在前4场比赛中只丢了2个球,这让人感觉阿根廷的防守似乎有所起色。但遇到强敌德国队,阿根廷的老毛病又完全被暴露在阳光之下。德国队一次又一次地攻击阿根廷的两个边路,但马拉多纳却始终拿不出更好的办法,任凭厄齐尔、波多尔斯基和穆勒轮番轰炸几近崩溃的奥塔门迪和海因策,德国人一举将阿根廷打成了筛子。

赛后,萨内蒂、坎比亚索等名字被一次又一次提起。如果顶替奥塔门迪的是萨内蒂,阿根廷的边路单兵防守能力至少要提升一个档次;如果坎比亚索搭档马斯切拉诺,阿根廷中场的组织和协防能力都会更加完善。可事到如今,谁也改变不了这个事实,萨内蒂和坎比亚索一直是老马不喜欢的球员,在他眼里,奥塔门迪是最好的,海因策是最好的,两个大漏勺德米凯利斯和布尔迪索也是最好的。

黑金之痛

据阿根廷媒体报道,阿根廷队之所以在明知道后防队员实力

不济的情况下仍愿意收留这些队员,与马拉多纳和一家名叫“激情”的经纪人公司发生过“黑金交易”有很大的关系。

阿根廷媒体介绍说,本届世界杯,马拉多纳招入了很多被阿根廷媒体称作“奇怪”的球员,28岁的克莱蒙特·罗德里格斯(出场13次),30岁的加尔塞(4次),25岁的博拉蒂(7次),26岁踢英超联赛的古铁雷斯(19次)都在名单之中,而对于萨内蒂、坎比亚索、卢乔·冈萨雷斯、加比·米利托等既有实力又有状态的球员却弃之不用。

有传言说,马拉多纳之所以会大面积选用新球员,与一家名叫“激情”的经纪人公司分不开,马拉多纳是这家公司的“招牌菜”,而公司的幕后老板,就是阿根廷国脚海因策以及他的哥哥塞巴斯蒂安。马拉多纳与这家公司的关系要追溯到2006年,当时海因策兄弟拉了正处于经济困境中的马拉多纳一把,因此无论海因策踢得多差,他的主力位置都不会动摇。更可怕的是,马拉多纳做的还不仅是力保海因策的主力位置,阿根廷媒体透露海因策的经纪人公司甚至还做起了出售国家队“门票”的业务,他们利用自己的关系与阿根廷的知名经纪人联系,许诺能够帮助一些球员进入国家队。“阿根廷国脚”这个身份能让球员在进行续约谈判以及转会谈判时底气更足,索要更高的年薪。

《奥莱报》讽刺老马的阿根廷队就像是一条流水线,一个球员运进来,盖上一个“国脚”的章,然后再运出去。

梅西之痛

没有一个进球,梅西就这样告别了南非世界杯。马拉多纳将梅西从前锋的位置后撤至前腰位置,不仅让梅西远离球门,也远离了进球。

在参加的5场比赛里,梅西都有进球的机会,甚至还打中过立柱,但他的作用和角色的变化,彻底影响了他进球的方式和灵感。在目前这支阿根廷队中,他必须给队友创造空间、制造有威胁的机会,给阿根廷缺少创造力的中场带来亮色,而这恰恰来源于梅西牺牲自己最为擅长的位置和进球机会。

在和德国的比赛中,梅西全场8次射门5次射正,4次传中,6

次预判拦截,60次传球43次成功。数据固然不错,但射门大都是单打独斗,或者在禁区外完成,没有真正的威胁。同时,在强悍的防守面前,梅西和队友总是联系不起来,这是阿根廷最大的问题。像梅西这种球员,必须在队中找到能与他默契配合的队员,他才能将自己的水平发挥到极致,否则一切都是天方夜谭。他之所以能在巴塞罗那表现得风生水起,与哈维等队友对他的无私支持有很大的关系。

理想之痛

在阿根廷队,梅西遭遇过2006世界杯的冷落,2007美洲杯的失落,进入马拉多纳时代后,梅西在国家队更是深陷泥潭,他在场上状态全无,阿根廷媒体炮轰他,球迷要求马拉多纳将他打上冷板凳,梅西的感觉从未如此糟糕过。在对待梅西这个问题上,老马负有一定的责任,既然梅西在前腰位置发挥不理想,老马就应该将其放回熟悉的锋线找找感觉,但从小组赛开始到现在,不管梅西发挥如何,老马一直坚持自己的判断,这也直接导致梅西的状态直线下滑。

身为阿根廷旗帜性的人物,马拉多纳是带着理想执教国家队的。他不仅要带此前矛盾重重的阿根廷队带成一支团结向上的队伍,而且还要将阿根廷变成一支依靠华丽而富有观赏性的打法去冲击世界冠军的豪华之师。

刚刚接手阿根廷队时,曾经有人劝过马拉多纳,要想平稳地带领阿根廷前进,一定要先从改善队伍的防守做起。当时,马拉多纳谦虚地表示,他会学习比拉尔多实用的战术打法,带领阿根廷一步一步一个脚印地前进。但马拉多纳是谁?他是技术足球、漂亮足球的代言人;他是切·格瓦拉的超级粉丝;他是敢于挑战世俗的勇士……他麾下的阿根廷队怎么会苟且偷生呢?

只要到了赛场,老马就怎么也抛弃不了冒险进攻的念头,他是个地道的理想主义者,至死也不休。以战德国为例,在德国队攻入了第二个球之后,谁都知道阿根廷队应该果断地对后防线进行调整,但马拉多纳调整的却是中场,这个时候,他还希望能用进攻压制住德国队的攻势。

阿根廷足球总是理想高于现实。



在阿根廷首都街头的一位女球迷惊得目瞪口呆。

世纪郎
诚招空白区域经销商
联系电话: 0531-87901958

射手榜

- 5球: 比利亚
 - 4球: 托马斯·穆勒、斯内德、克洛泽、伊瓜因、维特克
 - 3球: 苏亚雷斯、弗兰等
- (截至5日零时)